

Ленинский шахтер

№ 108 (15771)

Среда,

9

июня

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

На транспорте

С Венгрией

ДОГОВОРТЬСЯ ПРОЩЕ

Разговоры о том, чтобы ПАТП № 1 стало муниципальным предприятием, остались разговорами. Впрочем, как считает его директор В. А. Соловьев, это и к лучшему. Городская казна пуста, а через акционерное общество «Кузбассавтотранс», в состав которого входит предприятие, все же идет кое-какая дотация.

ПАТП № 1 переживает ваться «больным местом». не лучшие времена. Количеством маршрутов, правда, не сократилось, но число автобусов, выходящих на линии, недостаточно. По плану их должно быть 28, а выходит от силы 20–22. Особен-но сложно «закрывать» маршруты № 3 и № 119. Обслуживая два города, ПАТП не получает денег из одного бюджета. Администрации и рады бы финансировать работу предприятия, да нет средств. Что касается междугородных пассажирских перевозок, то там автобусники стараются выполнить свою программу в полном объеме.

Но автобусы (а тем более, работая с перегрузкой) в конце концов ломаются, выходят из строя. Запчастями Кемерово снабжает, но очень скромно. Приходится доставать ими. Предприятие наладило связи с заводами-изготовителями в России и «ближнем зарубежье». Но связи эти, как все в наше смутное время, нестабильные, твердый расчет на них делать не приходится. Поэтому резина и запчасти продолжают оставаться «больным местом».

В. БУРЦЕВА.

Дороже—

не значит прибыльнее

Под корень рубит Кольчугинскую автобазу повышение цен на энергоносители. Если раньше стоимость горюче-смазочных материалов здесь составляла примерно 94 миллиона рублей в год, то теперь — 180 миллионов.

Соответственно, приходится увеличивать тарифные цены и автобазе. Ведь автоматически возрастает стоимость платы за землю, воду, тепло, электроэнергию, за здания и сооружения.

Эти цены нас погубят, — говорит начальник планового отдела автобазы В. П. Маскаев. Наше предприятие базируется на трех территориях. И мы просто не сможем платить за все. К тому же эти цены отпугнут заказчиков, и сократятся доходы.

Выход, как видит его

Т. ЗЕМЛЯНОВА.



Стабильно работает в этом году коллектив участка № 11 шахты имени Кирова. Горняки этого участка делают все, чтобы выполнить поставленные перед ними задачи. Так, в прошедшем месяце кол-

лектив этого очистного участка добывал 45,7 тысячи тонн угля, что выше плана.

На снимке: горняки участка № 11.

Фото М. НИКОНОВА.

Май промаялись...

Итоги работы шахт АСП

«Ленинскуголь» в мае

В первой колонке — название предприятия, во второй — факт добычи (тыс. т.), в третьей — ± к плану с начала месяца (тыс. т.), в четвертой — ± к плану с начала года (тыс. т.), в пятой — факт проведения вскрывающих и подготавливающих работ (пог. м), в шестой — ± к плану с начала месяца (пог. м), в седьмой — ± к плану с начала года (пог. м).

Шахта имени Кирова	220,3	+ 0,3	+ 103,0	994	+ 9	+ 461
Ш/у «Кольчугинское»	90,1	+ 0,1	- 47,4	405	- 305	- 748
Шахта имени 7 Ноября	143,4	+ 20,4	+ 80,6	325	- 10	+ 200
Шахта им. Ярославского	98,5	- 14,5	+ 44,2	659	- 221	- 375
Шахта «Комсомолец»	147,1	+ 21,1	+ 85,1	382	- 153	- 808
Шахта «Польсаевская»	121,6	+ 1,6	+ 7,8	727	+ 102	- 43
Шахта «Октябрьская»	158,7	+ 8,7	+ 97,3	709	+ 79	+ 985
Шахта «Кузнецкая»	106,3	- 18,7	- 62,4	541	- 384	- 785
Шахта «Заречная»	13,8	- 24,2	- 68,3	—	- 240	- 318
Ассоциация	1099,8	- 5,2	+ 340,4	47421	- 1123	- 1431

Прокомментировать работу шахт в мае мы попросили директора по производству АСП «Ленинскуголь» Александра Ивановича ЖАРОВА:

— Впервые с начала года шахты ассоциации не выполнили месячной программы по добыче угля. Главная причина отставания — отсутствие порожняка под погрузку.

Шахтные склады завалены углем. В результате вынуждены сокращать объемы добычи. Это, в частности, вы-

ражается в том, что большого безделья раслабляются, снижается дисциплина. В результате возрас-тает аварийность.

Особенно тяжелое положение на шахте имени Ярославского. На границе шахт прекратило работы в субботние и воскресные дни.

Нерентабельная работа предприятий отрицательно сказывается на состоя-нии трудовых коллекти-вов. Люди от вынужден-

40КП-70 42 тыс. тонн, участок № 1 шахтоуправления «Кольчугинское» (начальник Л. П. Новиков), выдавший на 10КП-70 38 тыс. тонн, участок № 7 шахты «Комсомолец» (начальник Н. М. Колесников), выдавший на «Фазос» 52,5 тыс. тонн, и участок № 9 шахты «Октябрьская» (на-чальник И. Н. Полетаев), выдавший на 1КМ-144 42,2 тыс. тонн.

Отдельно следует сказать о шахте «Заречная». «Минус» этого предприятия объясняется прежде всего задержкой с полным пуском «сухой» лавы № 902.

Не выполнен ассоциацией план и по вскрывающим и подготавливающим работам. Вновь скаживаются большие отвлечения проходчиков на ряде шахт для доводки пусковых лав. Приятным исключением являются шахты «Польсаевская», «Октябрьская», имени Кирова, сумевшие перевыполнить задание по подготовке очистного фронта.

Если говорить о перспективах работы шахт АСП «Ленинскуголь» в июне, то считаю, что по имеющемуся фронту горных работ, по укомплектованности людьми забоев предприятия могут выполнить и перевыполнить программу добычи. Все зависит от того, как будут железнодорожники поставлять порожняк.

Записал
И. ЧИКУРОВ.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО АВАРИЙ

Усвоив уроки минувшей зимы, администрация взялась за совершенствование работы информационно-диспетчерской службы «05». Установлена система вертикальной подчиненности, согласно которой распоряжения «05» считаются обязательными для руководителей, диспетчеров предприятий и могут быть отменены только руководством администрации города. В аварийных ситуациях по первому требованию ответственного дежурного задействованные службы должны оперативно направлять технику и аварийные бригады. Непременное условие успешной работы — своевременность и достоверность информации о любых не-предвиденных случаях, возникающих на обеспечивающих жизнедеятельность города объектах. Кроме того, ежедневно в службу «05» должны подаваться сведения о проводимых ремонтно-профилактических работах. Ответственность за выполнение предпринимаемых мер возложена на первых руководителей.

ПОМОЧЬ СЕЛУ

Не за горами кампания по заготовке кормов и уборке урожая овощей. Администрация заранее к ней подготовилась, нацелив предприятия города на заключение взаимовыгодных договоров селянами. В хозяйствах района будут нынче трудиться посланцы хлебоприемного комбината, УВКХ, энергокомплекса, УККТС и ЛПСМУ-3, всего 47 человек. Тридцать из них — текстильщики. Комбинат сотрудничает по традиции с колхозом (а ныне акционерным обществом) «Искра». Горожане поработают также на хлебоприемном пункте, причем основное бремя забот взял здесь на себя завод «Красный Октябрь». А Ленинская автобаза направит по осени в совхозы «Ленинуголь» и «Комсомолец» 30 автомашин.

ВНИМАНИЕ — АВТОБУСАМ

С 15 мая по 15 июня в городе проводится месячник под названием «Автобус». Цель проводимых в его рамках мероприятий — профилактика безопасности пассажирских перевозок. Ко-

миссия специалистов оценит динамику аварийности, состояние дорог, качество административной работы с водительским составом. Итоги месячника предполагается рассмотреть коллегиально, выработав при этом надежные пути и способы устойчивого функционирования городского транспорта.

В ходе проводимой кампании было организовано движение автобуса и маршрутного такси от площади Победы до Лесного городка. Проезд стоит соответственно 5 и 15 рублей. Прорабатывается целесообразность организации других маршрутов.

ДЕТСАД СТАНЕТ ШКОЛОЙ

Ясли-сад № 41, расположенные в пригородном районе, получили двойной статус. С 1 сентября здесь останутся только две подготовительные группы. Основной контингент детей будет составлять учащиеся первого класса с физкультурным уклоном. В дальнейшем эти ребята станут воспитанниками спортивной школы-интерната. Таким образом, цель данного шага — воспи-

тание спортсменов высокого уровня, начиная уже с самого раннего возраста. К тому же в пригородном районе имеется целая сеть дошкольных учреждений, а количество находящихся там детей год от года снижается. Сохранять детсад в таком виде нет необходимости, целесообразнее укрепить спортивную базу. Школа-детсад финансируется за счет горно-предприятия выделение трех дополнительных штатных единиц.

ЛИШНИЕ ДЕНЬГИ — ИНВАЛИДАМ

Сложившийся в городском бюджете свободный остаток денежных средств, администрация решила направить на благотворительные цели. 477360 рублей перечислено обществу инвалидов. Эта социальная категория более других нуждается сегодня в материальной поддержке. Еще 36 тысяч рублей направлены городскому обществу потребителей. Практику подобных инвестиций решено продолжать и в дальнейшем. ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ.

Выход из трудностей — в работе

Слухи самые различные «гуляют» по заводу «Кузбассэлемент». «Будет массовое сокращение в цехах и отделах. Производства закрываются, завод затоваривается, на предприятии нет денег... Разговоры на эти, и другие подобные темы идут не только на заводе, но и за его пределами. С просьбой подтвердить, либо опровергнуть эти слухи наш внештатный корреспондент обратился к генеральному директору акционерного общества «Кузбассэлемент» Анатолию Васильевичу САВКИНУ:

— Пока еще полностью ни один из цехов не стоял. Периодически останавливаем участки. Так было в цехах № 20, 5. Сейчас такова обстановка во втором. Слов нет, лихорадит коллектива. Кого-то отправляем в отпуска без сохранения заработной платы, кого-то устраиваем временно на другие участки (тогда, согласно закону, платим среднесдельно). А если люди просто «сидят» в цехе — получают две трети тарифа (тоже согласно Закону). Как видите, действительно есть большие проблемы, которые постоянно приходится решать. И какие же из них самые главные, самые болезненные?

— Ну прежде всего это финанссы. Причем их отсутствие зависит в первую очередь от деятельности, вернее, бездеятельности в этом направлении, Центробанка России. В апреле нам были должны другие предприятия в различных регионах страны, СНГ — один миллиард 161 миллион рублей. Наш долг составляет 713 миллионов рублей.

— Чем это намгрозит?

— Не поступает оплата за продукцию от заказчиков, отсюда нечем платить зарплату. Хотя в этом году выплачиваем ее с небольшими задержками, мы предпринимаем все усилия для улучшения финансового положения. Однако они не всегда, к сожалению, достигают необходимых результатов. Они будут тогда эффективными, когда Центробанк решит проблему взаимных неплатежей. Парадоксально, но факт: раньше считалось чрезвычайным происшествием, если оборот финансовых документов задерживался более трех суток. Сегодня

сроки оборота доходят до трех с половиной месяцев. А есть платежи, которые «ходят» по полгода и даже дольше. Практически потерянны для нас деньги, «коевые» на Украине, в Молдавии, Киргизии, Узбекистане. Политические амбиции руководителей стран СНГ, не подписавших соглашение о едином экономическом простран-

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

стве, обернулись нищетой для граждан России и двух регионов бывшего Союза.

На Украине остались сто шестьдесят миллионов рублей, в Молдавии более ста пятидесяти. Я глубоко убежден, что там безразличны наши проблемы, им все равно, как живут и как будут дальше жить простые люди-россияне.

— Но нам-то ведь нельзя сидеть сложа руки и ждать, как говорится, у моря погоды.

— А мы и не сидим. Что делаем по улучшению финансового положения? Во-первых, оперативно разрабатываем и внедряем пользовавшиеся у населения спросом изделия. В их числе батарея 10 Д-055, зарядное устройство (31-2), элементы «Уран», в проекте Р-03, группа тяговых аккумуляторов.

Во-вторых, для ускорения обрачиваемости средств приказом по заводу организуется отдел маркетинга. Его задача — оперативно изучать потребительский спрос, организовывать сбыт продукции и добиваться своеевременной за нее оплаты. Кроме того, реклама наших изделий по радио, телевидению, в печати. В состав нового отдела войдут

дита от правительства России. Но, повторяю, наши усилия будут тогда эффективны, когда нам будет помогать и правительство России. Когда будет решена проблема взаимных неплатежей.

— И все же. Несмотря на все трудности, каково на заводе положение дел сегодня и на перспективу?

— Несмотря на все трудности, в этом году мы пока никого не сократили. Сокращение в ближайшее время, если и будет, то самое незначительное.

Приказом по заводу к зарплате мая вводится коэффициент на инфляцию, от 1,1 до 1,3 к зарплате апреля. Зарплата у рабочих, в среднем, более 30 тысяч рублей.

Сейчас ведем строительство социальных объектов. В апреле освоено средств на 33,4 миллиона рублей. Орсом завода привезено и продано товаров на сумму 11,8 миллиона рублей. За путевки на санаторно-курортное лечение рабочих уплачено 720 тысяч рублей. Выплачено дотации на содержание детей в детских садах — 5,3 миллиона. За спецпитание рабочих в столовых — 7 миллионов рублей. Можно еще добавить

к этому, что, начиная с апреля, на материальную помощь ежедневно расходуем 500—600 тысяч рублей. С начала года трудающимся уже выплачены ссуды более чем на 50 миллионов. В этом году куплено 22 квартиры для заводчан, на 7 квартир документы в стадии оформления. Заключен договор с колхозом «Октябрьский» на поставку для заводчан в 1993 году 80 т. мяса, 316 т молока. Так что социальную сферу не забываем.

— Ну, и пожалуй, последнее. Как обстоят дела с приватизацией?

— Ее план в действии. Никто ничего не отменял. Документы в правительстве, скоро будут подписаны. Недавно между руководством Госкомимущества и мной подписан контракт. Я назначен генеральным директором акционерного общества «Завод «Кузбассэлемент». Пока на срок до 12 февраля 1998 года. Так сказать, нанят на работу. Контрактная система приема на работу в акционерное общество будет распространяться и на всех специалистов среднего и высшего звена. И как бы там ни было, несмотря на все трудности, сейчас ежемесячно даем товарной продукции на сумму 440—500 миллионов рублей.

Отсюда наша прибыль и финансовое состояние. Важно и то, что (в сопоставимых ценах) по объему производства, в сравнении с 1991 годом, в 1992-м объем вырос на 2,8 процента.

Единственный завод так стабильно сработавший среди 20 предприятий отрасли. И в уроню прошлого года объем выпуска продукции составляет сто процентов. Так что завод живет и будет жить, закрытия цехов не намечается. В случае необходимости будем перепрофилироваться на другие виды продукции. И панические настроения только мешают успешной работе. А именно в ней — главный выход из трудного положения.

Беседовала
А. КОЛЧИНА.



Маловато еще на стройках средств механизации, особенно это касается штукатурно-малярных работ. А ведь работают-то здесь в основном женщины. Но такие уже наши женщины, что не хнычат они, а просто делают свое нелегкое дело. Причем стараются все выполнять как можно лучше, чтобы потом новоселам понравилась их работа. В полной мере эти слова относятся к Зинаиде Григорьевне Кононенко, Антонине Васильевне Сладковой и Верне Степановне Нестеровой — штукатуркам-малярам участка № 5 Полясаевского ДСК.

Их умелые руки доводят «до кондиции» жилье дома. Именно они уходят последними из пахнущих свежей краской квартир. Правда, порой приходится, из-за несогласованных действий сантехников или электриков что-то переделывать. Но и тут они работают, засучив рукава. Потому как понимают — свою работу надо сделать на совесть.

На снимке: штукатурки-маляры З. Г. Кононенко, А. В. Сладкова, В. С. Нестерова.

Фото С. МАЛЬЦЕВА.

Из новых стихов

Я так мечтал
о путешествиях.
Теперь — вернуться бы
назад.
Где лопушиное
нашествие,
Где светлоствольная лоза,
Где ковыля седые
венички
Метут раздолие степи.
Где надоедливая пеночка
С утра до ночи просит
пить.
Я окунул бы в травы
голову
Напился свежести
лесной...
Как неизбыточно чувство
голода —
Желанье каждую весной.
Речка мутная, чистое небо.
И земля безоглядно добра.
Распустились сережки на
вербах.
Запах щедрого солнца
вобрав.
Только к вечеру
похолодало.
И снежинок непрошенных
вой.
Закружился над
порослью талой.
Заслоняя восторг заревой.
На рассвете — не
раньше, не позже —
С удивлением увидели мы
то ли нежность пушистых
сережек,
то ли снежность упрямой
зимы.
А. ПИЩИКИН.

Помочь бездомным

Санкт-Петербург. Помочь тем, кто остался без крова, без работы, призван целевой благотворительный фонд «Ночлежка», открытый в одном из старинных домов города. Его учредителями выступили частные лица, актив-

ную помочь оказывают религиозные организации.

На сегодняшний день в «Ночлежке» зарегистрировано более одиннадцати с половиной тысяч человек, требующих заботы и поддержки. Пятнадцать молодых людей, сотрудников

фонда, взяли на себя эту благородную миссию. Каждому, кто обратился сюда, оказывается квалифицированная юридическая помощь в восстановлении гражданских прав. А двести человек ежедневно получают бесплатное питание. Скромных средств, име-

ющихся у фонда, на многое не хватает. Необходимо организовать общежитие, где бездомные смогут получить крышу над головой, наладить оказание медицинской помощи. Но все-таки фонд действует и по мере сил помогает людям.

(ИТАР-ТАСС).

Из редакционной

ВЕРНЕМ ПОСЕЛКУ КРАСОТУ!

Живу в поселке Дачном совсем недавно, а точнее, с этой зимы. И если зимой под снегом было не видно всего безобразия, то теперь необходимо поднять вопрос о санитарном состоянии этого, некогда красивого поселка, на который сейчас сильно смотреть. Что ни дом, то гора мусора и старой рухляди (за оградой). Свалки буквально заполонили все вокруг, речушка несчастная не знает, как пронести свои воды через завалы мусора и рухляди: почему-то все решили, что весь мусор и даже мертвых животных можно бросать в воду.

Давайте же перестанем загаживать место, где живем. Все сидим на тяжелые условия жизни, но хотя бы то, что зависит от нас самих, можно испра-

вить? И поверите: если мы каждый день не будем смотреть на горы мусора, наши дети не будут копаться в помойках, а пруд станет чище — наша жизнь, наше настроение будут намного лучше.

Конечно, так просто сейчас очистку поселка не проведешь, нужно приложить усилия, сделать затраты. Поэтому обращаюсь ко всем жителям поселка, уличникам, предприятиям и предпринимателям, чьи сотрудники живут в поселке Дачном, и просто людям, любящим свой город: давайте обсудим, как его очистить, поможем чем можем. И, возможно, на карте нашего города появится поселок высокой культуры.

С. ХАРИТОНОВА.
Директор ПКП «Березка».



ОКОЛО десяти лет работает оператором центрального оборудования КСК Галина Васильевна Демидова. Она обладает большим профессиональным опытом, добросовестно относится к делу. Она выполняет или на 104—105 процентов.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

ПЕРЕСАДКА ОРГАНОВ: ЗАКОН И РЕАЛЬНОСТЬ

1 мая 1993 года вступил в силу Закон РФ «О трансплантации органов и тканей». Как воспринимают его медики? Что он даст больным, для которых операция по пересадке — единственный шанс на жизнь?

Об этом корреспондент РИА «Новости» беседует с директором НИИ трансплантологии и искусственных органов Российской Академии медицинских наук академиком РАМН Валерием ШУМАКОВЫМ:

— Закон разрабатывался с участием специалистов нашего института, — говорит В. Шумаков. — В нем нашли отражение медицинские, юридические и этические аспекты трансплантологии, учтены также нормы и рекомендации Всемирной организации здравоохранения. Особо следует отметить положение закона о том, что донором может быть только человек, у которого наступила смерть мозга. Поясню, что это такое состояние, при котором в головном мозге, например, в результате автомобильной катастрофы произошли необратимые изменения и реанимационные меры не смогли вернуть пострадавшего к жизни.

— Можно ли безопасно поставить такой диагноз?

— Безусловно. В критической ситуации за жизнь пострадавшего борется, как правило, бригада врачей.

Они делают все возможное, а порой и невозможное, чтобы не допустить летального исхода. Но, увы, иногда медицина бессильна и избежать самого худшего не удается. Только в этом случае закон разрешает использовать отдельные органы умершего человека для возможной пересадки. Рассуждается, при наличии определенных медицинских показаний.

— А как вы относитесь к публикации в некоторых газетах о якобы имевших место случаях продажи донорских органов?

— Отрицательно. Ни один подобный факт мне не известен. Человеческие органы не могут быть предметом купли-продажи! Это не только безнравственно, но и преступно. И в законе, кстати, оговорено, что подобное действие влечет за собой уголовную ответственность. Но давайте взглянем на процесс пересадки с технической стороны. Изъятый у трупа орган необходим под готовить к операции, провести специальные исследования на предмет его совместимости с реципиентом — человеком, которому он будет служить. Это целый комплекс сложных мероприятий, осуществляемых коллективом опытных специалистов. Следующий этап — сама операция, которую проводят бригада высококвалифицированных хирургов. Что же, каждого из них подозревать в злом умысле или всех вместе — в преступном говоре? Да такое просто невозможно!

Обывательские разговоры на этот счет сразу вызывают в памяти так называемое дело врачей, сфабрикованное в свое время в угоду Сталину. Надеюсь, что в нашей стране подобное не повторится. Я хорошо знаю врачебную среду. В основной своей массе это самоотверженные люди, добросовестно выполняющие свою долг, причем за низкую зарплату.

— Очевидно, такие публикации не проходят для вас бесследно?

— Конечно. Судите са-

ми: если два года назад я делал ежемесячно одну-две пересадки сердца, то в этом году — ни одной. И дело не в том, что сократилось количество стражущих. К несчастью, их много. Просто медицинские учреждения Москвы, во избежание кривотолков и необоснованных обвинений, не переплаивают нам сейчас донорское сердце. И, откровенно говоря, осторожность их руководителей в свете нашумевших газетных материалов можно понять. А тем временем больные, для которых такая операция — единственный шанс выжить, лишаются последней надежды. Уверен, что после вступления в силу закона она у них появится вновь. Закон четко регламентирует порядок передачи донорских органов.

— Они поступают в ваш институт только из московских больниц?

— Не только. Поставляют их нам также из Подмосковья, с Урала, с дальнего Востока и из других регионов России. Но здесь надо учитывать фактор времени: к примеру, для изолированной почки — это не более трех суток, печени — 30 часов, сердца — всего лишь пяти. Поэтому с последним у нас больше всего проблем.

Ежегодно в институте проводится до 150 операций по пересадке различных органов. И результаты, в том числе отдаленные, ничуть не уступают международным, хотя трансплантология в нашей стране, как известно, стала развиваться значительно позже, чем, например, в Америке. Так, с пересаженной почкой люди у нас живут более 20 лет. Большинство из пациентов, которым пересажены сердце, печень или поджелудочная железа, вернулись к полноценной жизни и чувствуют себя хорошо.

— Каков, на ваш взгляд, завтрашний день трансплантологии?

— Если говорить о нашем институте, то на повестке дня — пересадка легких, а также комплекса сердце-легкие. Успешно начали и развиваем такое важное направление, как пересадка больным тяжелыми формами диабета бета-клеток поджелудочной железы, которые, кстати, получаем от кро-ликов.

В этой связи я хотел бы обратить внимание на следующее обстоятельство. За рубежом — и это результат серьезной просветительской работы среди населения — многие люди заявляют о своей готовности быть донорами в случае их гибели в автомобильной катастрофе или при каких-либо других обстоятельствах. В подтверждение этого в их автомобилевые права вкладывается специальная карточка. Может быть, и нашим средствам массовой информации стоит поднять эту тему?

Записал беседу
В. ЯШИН.
(РИА «Новости»).

Вторая мама

Последний кончился урок, последний прозвенел звонок. Для выпускников школ, начались экзамены. Волнуются преподаватели, ребята и мы, их родители.

Мысленно обращаемся к прошлому, когда пришли наши ребята в первый класс. Встречала их первая учительница Елена Аркадьевна Инякина, молодая девушка, только что окончившая педуниверситет. Но едва познакомившись с ней, мы поняли, что наши дети попали, как говорится, в надежные руки.

Сразу же она стала примищать своих учеников к дисциплинированности, аккуратности и доброте. И с родителями с самого начала было у нее полное взаимопонимание. Она пыталась узнать характеры своих учеников, их на-
личности, увлечения. И горой удивлялись ее открытиям, ведь не всегда в суете повседневных домашних дел удавалось нам разглядеть и разузнать интересы своего же ребенка.

А, оказывается, могли они очень многое: и аэробикой заниматься, и частушки задорные исполнить, участвовать в самых различных инсценировках. А какими показали себя зрудитами в игре «Что? Где? Когда?»! Много интересных мероприятий было проведено в классе за все эти годы, разве все их упомнишь или перечислишь!

Так, из класса в класс переходя, учились, взрослели наши дети, и постоянно рядом с ними была их классная руководительница Елена Аркадьевна.

И вот наступил час разлуки: наша Елена Аркадьевна выпускает своих учеников, бывших ее первоклашечек, за порог школы. «Вторая мама» — так называли мы ее. Она выдержала экзамен временно, отдавая всю себя без остатка воспитанию наших детей. И за это мы ей благодарны.

Т. ЧЕРНИКОВА
и другие родители выпускников 9а класса школы № 33.

Социальная сфера

дение жестких требований со стороны торгового отдела администрации города по соблюдению кассовой дисциплины. Со стороны ГОВД делалось предложение о введении в устав вышеназванных структур положений об обяза-

тельном соблюдении кассовой дисциплины уже на этапе регистрации предприятия и запрещении деятельности без соблюдения таковой. Но это предложение поддержки у торгового отдела при администрации Ленинска-Кузнецкого не нашло. Хотя указание президента РФ «О соблюдении кассовой дисциплины» не делает различий между муниципальной и иными формами собственности».

Немалая работа ведется местами круглосуточной торговли в зонах постоянной дислокации постов патрульной службы. Места ночной торговли необходимо согласовывать с органами внутренних дел. Выдача лицензий должна соответствовать целесообразности открытия данных тор-

говых точек. Запретить наилучшему продажи кооперативами, товариществами, частным и малым предпринимательством заниматься посредническими услугами, так как основной упор делается именно на это, а не на изготовление продукции.

Для более действенного контроля за торговой деятельностью коммерческих структур необходимо ввести учет работы вышеназванных предприятий и, соответственно, иметь городскому бюджету дополнительный доход в виде налогов. Органами внутренних дел совместно с налоговой инспекцией, отделом торговли администрации и СЭС ведется контроль за работой киосков (сделано более двадцати рейдов). По выявленным нарушениям составлено 11 протоколов на административную комиссию, снятую с реализации винно-водочных изделий на 677 тыс. рублей.

А начальник Ленинск-Кузнецкого ГОВД Ю. Г. Богданов дополнил, что «...порядок и выдача лицензий на круглосуточную торговлю спиртным с органами внутренних дел не согласовываются».

Из-за имеющегося некомплекта личного состава роты патрульно-постовой службы администрации Ленинска-Кузнецкого не нашло. Хотя указание президента РФ «О соблюдении кассовой дисциплины» не делает различий между муниципальной и иными формами собственности».

Сообщаем определять места круглосуточной торговли в зонах постоянной дислокации постов патрульной службы.

Места ночной торговли необходимо согласовывать с органами внутренних дел. Выдача лицензий должна со-

ответствовать целесообразности открытия данных тор-

говли? Что вы об этом думаете, горожане?

И. КУЗНЕЦОВ.
Депутат облсовета.

(Оконч. Начало в № 107).

Ивановна говорила с нежностью. Видимо, очень скучает по прежней работе, прикипев к ней всем сердцем и мыслями. Потихоньку вышла, плотно закрыла за собой дверь. Ее долго не было. Я успел допить чай и прочитать главу из захватывающей приключенческой повести. Внезапно раздалась громкая ругань. Двери с шумом распахнулись, и на пороге появилась злая Ивановна. Глаза лихорадочно блестели. По щекам катились крупные слезы.

— Что же происходит на белом свете? — вскрикнула она одним духом. — Опять падеж настался. Двоих сердечных на улицу вытащила. Захлюпали ужко. Снова молоко грязное. Много ли теляткам надо? Они что маленькие дитя. В погоне за деньгами доярки норовят и больную корову сдоить. Лиши бы молока больше. Поэтому и телята мрут, словно муки. Сколько раз говорила. Не слушают, — с обидой и горечью на высоких нотах пропела она.

— Успокойся, — не-настойчиво попросил я, зная бесполезность просьбы.

— Совесть у людей должна всегда при них находиться. Это наш крест. Без нее и жизни не будет. Для меня нет разницы — свое или совхозное. Неужели непонятно? Животным нужно лучшие условия создать. Понастроили комплексы, а коровы в сырости и в холода стоят. Эх! — в сердцах махнула рукой Ивановна: — Люди сами себя не любят. Какое отношение может быть к скотине? Разве с таким жить хорошо булем?

Я не мог ни поддакнуть, ни отвергнуть, будучи дуб-дубом в хитроумных вопросах, касающихся животноводства. В остальном я чувствовал ее правоту. Встав, начал с ожесточением шуривать в топке, исподлобья бросал взгляды на Ивановну. Она вроде внимательно наблюдала за мной, но думала о чем-то своем, сокровенном. Закрыв дверцу, сел и принял вытирая вспотевшее лицо. Довольная Ивановна улыбнулась и неожиданно спросила:

— Из дома-то пишут?

Она затронула большой и набивший оскомину вопрос.

— Нет...

— Почему? Кто у тебя там?

— Остался отец. Мать умерла. Давно.

— Здоров?

— Тетка пишет — болеет.

— Я свою мать скорчила недавно. Здоровущая баба была. В одночасье скрутило. Сделали операцию. Нашли рак. Ничего не делая, снова зашили. Поздно было. Узнала у врачей и околодела. Через два дня мать мне на ухо шепчет: «Ты, дочка, привези килограмм шоколадных конфет с бутылкой коньяка. Надобно от-

больше не стала. Говорит: «Сильно нехорошие на вкус». Что значит — старый человек.

Ивановна замкнулась в себе, а я, грешник, думал: «Скора ссорой, а все-таки нужно навестить отца. Родней у него нет». Мгновенно созрело решение: возвратиться домой и жить с ним рядом. Вдруг Ивановна ожила.

— Если не будешь смеяться, то расскажу сегодняшний сон.

— Конечно, рассказывай, — с любопытством ответил ей. Мое пло-

довывает в него ясно душу, сразу становясь мокрым. Скользит, скользит, но сани трогаются с места, и потом им нет удержу. Так и мы, рвали и тащили работу днем, а в горячие денечки и по ночам. Мечтали о лучшей жизни, аплодировали на собраниях, кричали «ура». Надирались и умирали.

— Где же эта лучшая доля? — с укором спросила Ивановна. — Страхи. Страхов-то натерпелись. Одного, до сих пор боюсь. Бродя, работаю хорошо. Грамоты, премии. Но стоит увидеть директора, стоит ему посмотреть в мою сторону, так я не только заговорить, а готова бежать без оглядки на все четыре стороны. Даже и не знаю, что со мной происходит. Только, кажется, — она провела ладонью по глазам, — это боязнь прежней — сталинской жизни. Сколько людей загнуло. Жутко.

— Да, — спохватилась Ивановна. — Про сон не закончила. Значится, уви-дели: приближается Василий, так и кинулась на встречу. Целовались уж целовались, аж губы разболелись. Никогда так в жизни не любилась. Страшно показалось. Приснулась. На душе кошки скребут. Печенье, паршивка, разыгралась. Хоть волком вой, и никто не услышит. Страсти одни. Сколько лет назад помер и не смыслился. Зачем приходил? Чтобы тревожить? Сон, правда, пустой. Шестнадцатое число. Значится, не-сбиточный.

Ивановна говорила, а на лице видны все скрытые чувства, пережитые и переживаемые вновь. Я понял, что, несмотря ни на что, она любит и вспоминает мужа. Глаза защищали. И как же мне захотелось такой бесконечной любви...

Ее лицо начало преобразовать желтоватый оттенок, и под набрякшими веками залегла синева. Она сразу постарела на несколько лет.

— Ладно, пойду. Слишком разговорилась.

С великим трудом поднялась.

Подкинув в котел, лег на узкий, скрипучий топчан. Думал немного вздремнуть. Долго ворочался — сон не шел. Что-то болело задело в моей душе натянутую струну, и она звонко пела, не давая покоя.

В. ВЕРЕЗУБ.

◆ Спортивная гимнастика ХОЗЯЕВА НАЧИНАЮТ И ВЫИГРЫВАЮТ

Традиционные соревнования по спортивной гимнастике, посвященные Международному дню защиты детей, прошли в спортманеже нашего города.

В числе претендентов на призовые места, как в командном, так и в личном зачете, были спортсмены Кемерова, Красноярска, Томска, Новосибирска и, естественно, хозяева гимнастического помоста. Надо отметить, что победителями во многих разрядах стали представители Ленинска-Кузнецкого.

Так, у девушек — мастеров спорта победила Ольга Засоркина, которая недавно выиграла международные соревнования в бельгийском городе Мехелене — Всемирную гимнастряду. Второе и третье места заняли ее подруги по команде Н. Занина и В. Раззоренова. Засоркина была первой и на трех снарядах — бревне, прыжках и вольных упражнениях. Занина стала сильнейшей на брусьях.

Анна Степичева, также участница соревнований в Бельгии, победила среди кандидатов в мастера спорта. На втором месте гимнастка из Красноярска Н. Рябова, на третьем —

А. ФЕЛИНГЕР.



Полевые цветы

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Поздравляем!

рожденья,
Совершеннолетия день.
Пусть сегодня будет
настроение
Выше на одну ступень.
Пусть в этот день
забудутся печали,
И солнце улыбнется
пусть с утра.
И пожелает ласково
лучами
На годы долгие добра,
Желаем счастья и
здоровья,
Желаем бодрости и сил,
Чтоб каждый день
обычной жизни
одну лишь радость
принесил.

Филатовы, Клейн.

Крестника, брата Константина Рыльцева с совершеннолетием!
У тебя сегодня день

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
ВСЕ МУЖЧИНЫ ДЕЛАЮТ ЭТО (9, 11, 13, 15,
17, 19, 21).

ПРИМите ИЗВИНЕНИЯ

Во вчерашнем номере газеты по вине монтажиста Т. Макаровой на второй полосе вместо фото М. Кабанова поставлен другой снимок — с третьей полосы. Администрация полиграфобъединения приносит свои извинения М. А. Кабанову и всем читателям за допущенную ошибку. Ленинск - Кузнецкое полиграфобъединение.

ПРОДАЕМ

Четырехкомнатную
приватизированную квартиру во 2-м микрорайоне. Звонить по телефону 4-24-58 с 8 до 20 часов.

Срочно дом по адресу:
г. Полысаево, ул. Панфёрова, 37.

Морской контейнер.
Звонить по телефону
2-09-02 с 9 до 14 часов.

КУПИМ

Трех- и однокомнатные
благоустроенные квартиры от центра до автовокзала. Первый и последний этажи не предлагать. Оплата лю-

бая. Звонить по телефону посредника 2-44-71 с 10 до 14 часов.

Однокомнатную квартиру от центра до Спасо-Преображенской церкви. Обращаться: пр. Кирова, 102-20.

Коллектив детского ревматологического санатория выражает искреннее соболезнование воспитателю А. И. Титовой по поводу смерти Екатерины Павловны

Администрация, комитет профсоюза и коллектива шахты «Кузнецкая» выражают искреннее соболезнование заместителю председателя профкома Галине Петровне Мисюревой по поводу смерти мужа Юрия

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может цитировать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 30115. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 4117. Цена одного экземпляра в рознице — 3 рубля.